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1. (20 Punkte)
In der Vorlesung haben wir das “Playoff-Problem” behandelt. Dabei ging es um die
Berechnung der Wahrscheinlichkeit P(%, j), dass Mannschaft X in einer Folge von Spie-
len gegen Team Y es schafft, ¢ Spiele zu gewinnen, bevor sie j Spiele verliert (also Y
gewinnt), alles unter der Annahme, dass bei jedem einzelnen Spiel die X’s Siegeswahr-
scheinlichkeit p betrigt.

Es gilt dann die Rekursion

mit den Randbedingungen P(0,%) =1 und P(k,0) = 0 fiir & > 0.

In der Vorlesung wurde gezeigt, dass mit Hilfe von Rekursion und Memoisierung
P(n,n) in O(n?) Zeit und mit O(n?) Platzverbrauch berechnet werden kann.

Zeigen Sie, dass P(n,n) auch mit O(n?) Zeit, aber nur O(n) Platzverbrauch berechnet
werden kann.

2. (30 Punkte)
Es seien A = aq,...,a,, und B = by,...,b, zwei Folgen von reellen Zahlen. Ein Do-
minanzteilfolgenpaar ist ein Paar von gleich langen Teilfogen A’ = a;,, a;,, . .., a;, und
BI:bjl,ij,...,bjk mit 1 <y <ig < --- < g <mund 1 S]l <j2 < v <jk <n,
fiir das zusétzlich gilt, dass a;, <b;, for h=1,... k.

Entwerfen Sie einen effizienten Algorithmus, der bei gegebenem Paar A und B ein
Dominanzfolgenpaar maximaler Linge berechnet (also k ist moglichst grof3).

Welche Laufzeit konnen Sie erreichen?



